

●长篇小说选载

夏姬传(十)

■柳岸

楚王熊侶不再看夏姬，他环视身边的大臣说道：“夏姬虽为罪妇，但举止周详淡雅。寡人后宫女子甚多，却少有夏姬这样的。寡人想把她纳入后宫，以充妾妃，让后宫女子，学一学中原礼仪，诸卿以为如何啊？”

站在楚王熊侶一旁的屈巫，听楚王熊侶如此说，忽如石破天惊。他没有想到会是这样的结果，这也太出乎意料了。

夏姬在楚兵与家兵厮打时，就回到了自己的房间里。她已经想清楚了，儿子因她弑君，陈侯因她而亡，这一切都是她的罪过。楚军伐陈，为讨伐弑君之罪，征舒绝无生还之望。她的亲人都走了，她又何苦独活？这个世界上还有什么值得她留恋的呢？她早已备下了白绫，也许这就是她母亲说的好结果。如果她被楚军掳去，作为战俘，一定被充为奴婢，任人摆布，其下场很是悲惨，与其苟且偷生，不如就此了断。她很平静地打开柜子，拿出白绫，还未寻到系续之处，门就被撞开了。来人说：“太夫人，吾是孔大夫手下的人，遵孔大人之命来救太夫人，快走吧。”

“孔大人？”夏姬并未转身，脸上挂着一丝冷笑，“救吾？孔大人呢？孔大人今是陈国人，还是楚国人呢？”

来人说：“太夫人，吾等真是孔大人手下的，快走吧。”来人确实是孔宁的手下，孔宁带领楚兵进入夏氏庄园时，就私嘱手下先到夏姬房中，抢走夏姬，然后再将夏姬进奉给楚王。他原想，只要把夏姬献给楚王，楚王就一定会嘉赏他的。及陈新君即位，有楚王这样的靠山，还愁没有他的卿位吗？

孔宁的人见夏姬不为所动，还在苦苦劝说。见劝说无效，想强行带走。当他们正要强行带走夏姬时，又闯进来两位楚国士卒。楚人说：“奉屈巫大人之命，前来搭救太夫人。”

这两人确实奉屈巫之命，前来带夏姬走的。屈巫力主楚王熊侶伐陈，就是为了能够带走夏姬。楚兵进入夏氏庄园时，他已经嘱咐手下先去寻找夏姬。他原想秘密地带走夏姬，待战事稍平，再奏请君王赐婚，他与夏姬便可团圆了。没想到，孔宁的人却抢先了。

孔宁的人听说楚人也要带夏

姬，便着急了。于是，双方发生了争执，都想抢先一步挟持夏姬离开。由于各不相让，遂丢开夏姬开始厮打格斗。

夏姬冷眼看着两拨人打作一团，心中不禁悲戚，上天竟然连死的机会都不给她。双方正打得不可开交，楚将连尹襄老赶到了。他喝住了双方的争斗，说是奉楚王之命来带夏姬，请他们都让开。打斗的双方停了下来，都空手而回。

待两拨人都离开后，连尹襄老这才打量传说中的夏姬。此时的夏姬，手中还拿着白绫，神情凄楚地立在房梁之下，倘若不是那两拨人闯入，怕是已经绝命于白绫之中了。夏姬冷漠地站着，心如死水，微澜不起，并没有扫一眼襄老。

襄老心中不由得大惊，他早已被夏姬的气势镇住。这位久经沙场的楚国老将，从未见过如此美艳，而又视死如归的女人。她的苍白凄美，冰冷孤傲，像洪水巨浪一样朝襄老扑压过来。襄老的心在震颤，在莫名其妙地悸动，他说不清这是一种什么样的感觉。不过，他怎么也不能把这个神一样的女人，和坊间的传说联系在一起……

夏姬扔下手中的白绫，她想既然上天不让她死，那就还活着。既然楚王要见她，她就见识一下传说中的熊侶。她仍旧没有正眼看一下愣愣着的襄老，自顾自地出了房门……

屈巫很快就回过神来，一定不能让楚王把夏姬纳入后宫的，否则一切都完了。于是，他说：“君王，不可。吾王率兵伐陈，是为了讨伐弑君之罪的。如果纳了夏姬，是贪恋她的美色。讨罪为义，贪色为淫。以义始而以淫终，这绝不是伯主所应该有的行为。君王且不可为一妇人，坏了伯主之名声啊。”

楚王熊侶一听，觉得很有道理，还有什么比他的霸主之名更重呢？刚刚的念想，差一点坏了大事，多亏有屈巫提醒。于是，便说道：“子灵之言甚是，寡人不敢纳之。不过，此女子为世间尤物，如果再让寡人看到，必定不能自持。”于是，嘱咐侍卫，将夏姬放归于陈，他怕夏姬祸乱楚国。

屈巫总算是松了一口气。

可是一波未平，一波又起。谁知站在一旁的公子侧，早已被夏姬所倾倒，正如楚王所说，楚国何曾有过如此女子。楚军伐陈，他为主将，并未有什么好处，今得美妇夏姬，既然楚王不能纳入后宫，不如他请了旨意，娶入府内。于

是，跪而请奏：“臣中年无妻，不如把夏姬赐臣为妻。”

屈巫的心一下子又提到嗓子眼，在楚王没有应诺之前，急忙说道：“吾王不可许之。”楚王熊侶还没有说话，公子侧一旁恼怒道：“子灵不许吾娶，是何用意？”

屈巫说：“子反休怒，吾是为子反着想。此妇乃天地之间最不祥之物，据知情者言：夭子蛮，杀御叔，弑陈侯，出孔、仪，丧陈国，囚夏南。没有比她更不祥的人了。天下美妇多矣，何必娶此不祥之妇，将来怕是后悔莫及。”

楚王熊侶此时便开口了，他说：“如此说来，便是寡人也害怕啊。子反就不怕吗？”

公子侧说：“既如此，吾亦不娶了。只是，子灵说君王娶不得，侧亦娶不得，难道只有子灵娶得不成？”

屈巫被公子侧一激，便觉得走近悬崖，没有退路了。他只得说：“不敢，不敢，如此女子，巫更不敢娶了。”

楚王熊侶看看夏姬，心中着实不忍。不过，屈巫既有此言，他亦不敢贸然行事。可是，放归陈国亦是不妥。楚王扫视一圈列位将领，目光落在了连尹襄老身上。刚刚襄老带着夏姬进来时，两眼炯炯放光，想必亦是动了心思，不如就成全了他吧。于是，说道：“连尹襄老未娶，就把夏姬赏赐给连尹吧。”

连尹襄老正偷觑夏姬，突听楚王此言，仿佛做错了事情，茫然不知所措。楚王见襄老如此表情，笑道：“襄老，还不谢恩？想抗旨吗？”

襄老此时如梦初醒，但还是有些不敢相信，此等好事会落在他的头上，再看一眼夏姬，依旧是低眉颔首，淡然冷漠。楚王熊侶对着他使了一个眼神，襄老才确信这一切都是真的。于是，喜从心生，便慌忙走向前一步，牵着夏姬跪拜谢恩。

古陈星月